

让医保更惠民 患者更满意

——记滨州市中心医院医保办主任李涛

□本报记者 海涛

通讯员 吴迪 陈强 报道

“作为一名医保人，就得干事讲诚信、工作有方法，得肯下功夫、能吃苦。”谈起自己的工作，滨州市中心医院医保办主任李涛深有感触地说道。李涛是这么说的也是这么干的，在他的带领下，市中心医院医保办的干部职工工作上精益求精，确保了医保资金合理使用、安全可控。十几年来，李涛带领同事先后办理医保报销25万人次，经手医保基金9.36亿元，未发生任何重大差错事故。

做事有尺度，坚持政策底线

2012年10月，一位患者在住院25天后找到李涛，谎称自己住院时因为病情较重，匆忙中没带医保卡，要求李涛帮忙办理住院手续，现要求办理住院手续。

李涛在仔细核实情况后，发现该患者此次住院存在多处疑点，不符合医保报销标准。后来，这位患者先后找了五六位李涛的熟人向其说情，李涛不为所动，又认真核查，发现该患者是车祸致伤，责任方已经对其私下赔付，而该患者借口称自己摔伤，想通过医疗保险报销医疗费用，李涛拒绝了该患者的不合理请求。

工作中，总会有人想钻政策的空子，他们托关系找到李涛，有的想利用别人的医保卡搞冒名顶替；有的想办理住院手续，将药物带回家治疗。面对这些弄虚作假的行为，李涛一律严词拒绝，对于那些他事先不知情，审核时发现弄虚作假的，也是一律清退。他坚持诚信做人，拒绝人情世故，坚守政策底线，树立了滨州市中心医院医保办的诚信形

象，维护了医保政策的公平正义。

干事有速度，保证患者利益

2012年春节前夕，医保办收到阳信县农村合作医疗办公室通知，专项安排为2011年度住院的新农合患者实行住院费用第二次报销。临近年关，单位和家庭都有许多事情要处理，但是作为一名共产党员，李涛想的是，如何维护群众的利益，让群众在最短的时间内享受到政策的实惠，度过一个祥和的春节。

于是，李涛带领同事放弃周末休息时间，加班加点把全年报销的患者信息进行逐项梳理，逐人逐户电话落实，克服重重困难，通过村村、户户等方式，终于丝毫不差地为3987名患者及时兑付了二次报销的补偿款项。

遇事有温度，真诚友善待人

2018年10月，某公司员工曲某从高处坠落致重度颅脑损伤住院，李涛按规定对患者家属进行意外伤害情况调查时，家属称曲某是工作中受伤，要回单位报工伤保险，随即要求放弃医疗保险待遇并签字确认。

然而，过了一些日子，患者家属又回来找到李涛，称曲某是在自家房顶修理太阳能时坠落摔伤，单位工伤保险不予受理，现在住院费用已经花了20多万元，家庭经济已经无力承受，要求医疗保险给予帮助解决。面对这种情况，一方面，李涛对家属的不如实告知进行批评教育，另一方面又多次与曲某的主治医生和护士进行核实了解，到曲某所在单位和家中认真了解详实情况。在掌握了曲某真实受伤经过后，李涛积极与上级医保管理部门沟通，实事求是反映问题，最后，在政策允许的范围内为其办理了基本医疗保险报销12.7万元。

李涛连续七年被授予“全省医保管理工作先进个人”，2018年被评为全县道德模范，2019年第一季度，市医保局公布全市20家公立医院医保主要运行指标，滨州市中心医院目录内费用统筹占比89.12%，远高于全市83%的考核标准，位列全市三甲综合医院第一名。李涛在科室推行的“住院病历审核反馈办法”“疑难病例讨论制度”等先后作为典型在全市推广。所在科室先后荣获“全市医保工作考核第一名”“全省先进医保科室”“全省医保诚信管理优秀等级单位”“全省AAA级诚信单位”等荣誉称号。

石庙镇消杀蚊蝇 营造健康生活环境

□本报记者 海涛

通讯员 双燕 李学 曹瑞 报道

为了有效降低蚊蝇密度，遏制蚊蝇的滋生和疾病的传播，为广大群众营造健康、舒适的生活环境，近日，石庙镇开展夏季蚊蝇消杀活动。

石庙镇对各村保洁员进行了投药工作业务培训，做到了统一部署、统一发药、统一上药、统一收药。工作人员采取药物直接喷洒的方式对各村垃圾桶及周边、绿化带、下水管道等易滋生蚊蝇的地方进行了蚊虫防控，确保灭蚊蝇重点区域和有效区域投药覆盖率达到100%，保证蚊蝇密度不超标。

与此同时，工作人员积极向群众宣传蚊蝇消杀工作的重要性，宣传灭蚊蝇常识，呼吁大家要配合做好环境卫生，不要乱堆杂物，防止蚊蝇的滋生，也提醒来村民注意夏季安全防护。

此次夏季消杀灭蚊蝇活动，不仅有效地降低蚊蝇等有害病菌的滋生率，遏制了蚊蝇传播，从源头上控制了蚊蝇的滋生繁殖，还巩固提升了石庙镇省级卫生镇创建成果，充分调动了群众参与夏季蚊蝇消杀的积极性，进一步增强了群众科学防制和自我防范意识，为群众创造了和谐健康的生活环境。

◆健康知识

感染性腹泻的防治知识

感染性腹泻病指除霍乱、细菌性和阿米巴性痢疾、伤寒和副伤寒以外的感染性腹泻，其流行面广，发病率高。已知引起感染性腹泻的病原体有数十种之多，多数为细菌性和病毒性腹泻。它全年均可发病，具有明显季节性高峰，细菌性感染性腹泻一般夏秋季多发，而病毒性感染性腹泻等则以秋冬季节发病较多。某些细菌和病毒可在婴幼儿群体中引起暴发性流行。

一、传播途径：
感染性腹泻病主要经食物或水通过消化道传播，也可经日常生活接触传播。食用不洁食物或生活接触传播。食用不洁食物或饮用不洁的水，与腹泻病人、动物密切接触可被感染。食源性或水源性感染常可引起集体发病。

二、主要症状：
感染性腹泻病的主要症状为腹泻，每日大便次数超过3次，可为稀便或水样便，也可有粘液便、脓血便或血便，可伴有恶心、呕吐、腹痛、发热、食欲不振及全身不适。病情严重者，常并发脱水、酸中毒、电解质紊乱、休克等。

三、治疗原则：
感染性腹泻病的治疗主要为预防脱水、治疗脱水和对症治疗，不必禁食，补液以口服为主。

(一) 鼓励进食营养丰富、且易消化的食物，并加一些蔬菜、水果等。对于吃母乳的婴儿除继续母乳喂养外，可以增加辅助流质饮食(如米汤等)，流质饮食中可加适量盐。

(二) 一般不建议使用止泻药和止吐药。能口服者尽量使用口服补液盐补液，不能口服者或腹泻导致严重脱水者，应尽快到医院接受静脉输液。

(三) 抗菌药物的使用应听从专业医生的建议，不可乱用抗菌药物。

四、预防措施：
(一) 预防感染性腹泻病的关键是把住“病从口入”关，搞好环境卫生、食品卫生和个人卫生。

(二) 搞好环境卫生：管理好水源、粪便，消灭苍蝇。

(三) 搞好食品卫生：生吃蔬菜瓜果要洗干净，不喝生水、不吃腐烂不洁的食物。食物要煮熟煮透，剩菜剩饭要加热后食用，生熟食品分开放置，夏季注意凉拌菜卫生，防止苍蝇叮爬。厨房用具生熟分开，进食包装、罐头等食品前应注意保质期，不吃过期食物。

(四) 搞好个人卫生：饭前便后要洗手。婴幼儿的玩具应定期清洗、消毒，避免病菌污染玩具而感染。

(一) 鼓励进食营养丰富、且

推广太极拳运动 倡导健康生活

□本报记者 郑海涛

通讯员 侯洪磊

孙启霞 报道

近日，姜山镇举办“老年人太极拳健身推广展示大联欢”活动，全镇太极拳爱好者及镇中学学生共100余人欢聚一堂，共同表演，舒展身心，强健体魄。

太极拳运动是强身健体延年益寿的运动，在典雅的音乐中，姜山镇拳友们刚柔相济，动静相间，以优美的身姿，矫健的身影诠释着太极功法，彰显了新时代姜山镇老年人的精神风貌。



坚持服务实体经济 深入推进转型发展

